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Méthodologie 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par Ifop pour l’Association pour le droit de 
mourir dans la dignité 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 400 médecins, 

représentatif des médecins généralistes et spécialistes exerçant à 

l’hôpital et en ville. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession médicale, et cadre d’exercice) 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 7 au 16 avril 2025. 

 

Retrouvez tous les sondages 
et analyses publiés de l’Ifop 
sur  

www.ifop.com 
 

@IfopOpinion 

 
Note de lecture : Dans les pages de ventilation, les différences significatives des réponses de certaines 
sous-cibles sont présentées par les couleurs rouges et vertes (comme présenté dans le tableau ci-dessous). 
 

Direction de la différence 
Probabilité que la 

différence observée ne 
soit pas due au hasard 

Résultat significativement inférieur à la 
moyenne 

Résultat significativement supérieur à la 
moyenne 

95% 

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
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Les résultats de l'étude
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d’aide active à mourir
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L'expérience d'une demande d'aide à mourir au cours de 
sa pratique médicale  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous reçu, dans votre pratique médicale…  
 

- des questions sur les possibilités d'accéder à une aide active à 
mourir, en France ou à l'étranger ? 

- des demandes d'aide active à mourir ? 
 

 
 
 
 

  

 Ensemble  
2025 
(%) 

A reçu des questions sur les possibilités d'accéder à une aide active à 
mourir, en France ou à l'étranger ou des demandes d’aide active à 
mourir 

77 

N’a pas reçu des questions sur les possibilités d'accéder à une aide 
active à mourir, en France ou à l'étranger ou des demandes d’aide 
active à mourir  .......................................................................................  

23 

Total ........................................................................................................  100 
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L'expérience d'une demande d'aide à mourir au cours de sa pratique médicale   

 Total Au moins un Oui Aucun Oui 

ENSEMBLE .................................................  400 77 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Un homme ......................................................  202 78 22 

Une femme ......................................................  198 77 23 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Moins de 40 ans .................................................  118 73 27 

40 ans et plus ....................................................  282 79 21 

RÉGION    

Île-de-France ....................................................  74 80 20 

TOTAL Province  ................................................  326 77 23 

. Nord-Ouest.....................................................  73 85 15 

. Nord-Est ........................................................  97 78 22 

. Sud-Ouest ......................................................  43 84 16 

. Sud-Est .........................................................  113 68 32 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ......................................  69 80 20 

Com. urbaine de province ......................................  307 77 23 

Commune rurale (*).............................................  24 79 21 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE     

Médecin généraliste ............................................  171 82 18 

Médecin spécialiste .............................................  229 74 26 

CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL OU LIBÉRAL    

Uniquement à l'hôpital .........................................  166 78 22 

Uniquement en libéral ..........................................  190 78 22 

Les deux .........................................................  44 68 32 

ANCIENNETE DANS LA PROFESSION     

TOTAL 10 ans et moins  .........................................  111 73 27 

. Dont 5 à 10 ans ................................................  86 75 25 

De 11 à 20 ans ...................................................  132 78 22 

Plus de 20 ans ...................................................  157 80 20 

FAVORABLE OU OPPOSÉ A L'EUTHANASIE     

TOTAL FAVORABLE  .............................................  274 80 20 

Tout à fait favorable ............................................  91 82 18 

Plutôt favorable .................................................  183 78 22 

TOTAL OPPOSÉ ..................................................  126 72 28 

FAVORABLE OU OPPOSÉ AU SUICIDE ASSITÉ    

TOTAL FAVORABLE  .............................................  240 81 19 

Tout à fait favorable ............................................  77 86 14 

Plutôt favorable .................................................  163 78 22 

TOTAL OPPOSÉ ..................................................  160 72 28 
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B 

Opinions sur l’aide active à 
mourir 
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à l'aide à 
mourir  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Voici différentes affirmations relatives à l’aide active à mourir. Pour 
chacune d’entre elle, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. 
 
 
 

 
 
 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL 
Pas 

d'accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du 
tout 

d'accord 
Total 

L'aide active à mourir 
est compatible avec 
les soins palliatifs ........  

71 29 42 29 19 10 100 

L'aide active à mourir 
est un soin de fin de 
vie, au même titre 
que la sédation 
profonde et continue 
avec altération de la 
conscience maintenue 
jusqu'au décès ............  

70 26 44 30 15 15 100 
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à l'aide à mourir  - L'aide active à 
mourir est compatible avec les soins palliatifs 

 Total 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ..................  400 71 29 42 29 19 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Un homme .......................  202 66 27 39 34 21 13 

Une femme .......................  198 75 30 45 25 17 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 40 ans ..................  118 68 25 43 32 25 7 

40 ans et plus .....................  282 72 30 42 28 16 12 

RÉGION        

Île-de-France .....................  74 77 27 50 23 12 11 

TOTAL Province  .................  326 69 29 40 31 20 11 

. Nord-Ouest......................  73 67 26 41 33 16 17 

. Nord-Est .........................  97 74 30 44 26 19 7 

. Sud-Ouest .......................  43 76 42 34 24 19 5 

. Sud-Est ..........................  113 64 26 38 36 25 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .......  69 77 27 50 23 13 10 

Com. urbaine de province .......  307 68 28 40 32 21 11 

Commune rurale (*)..............  24 79 38 41 21 13 8 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE         

Médecin généraliste .............  171 74 33 41 26 14 12 

Médecin spécialiste ..............  229 68 25 43 32 22 10 
CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL 
OU LIBÉRAL        

Uniquement à l'hôpital ..........  166 67 24 43 33 22 11 

Uniquement en libéral ...........  190 74 31 43 26 15 11 

Les deux ..........................  44 72 40 32 28 21 7 
ANCIENNETE DANS LA 
PROFESSION         

TOTAL 10 ans et moins  ..........  111 70 26 44 30 22 8 

. Dont 5 à 10 ans .................  86 71 30 41 29 23 6 

De 11 à 20 ans ....................  132 69 27 42 31 21 10 

Plus de 20 ans ....................  157 72 32 40 28 15 13 
FAVORABLE OU OPPOSÉ A 
L'EUTHANASIE         

TOTAL FAVORABLE  ..............  274 89 40 49 11 9 2 

Tout à fait favorable .............  91 97 71 26 3 2 1 

Plutôt favorable ..................  183 84 23 61 16 13 3 

TOTAL OPPOSÉ ...................  126 32 5 27 68 39 29 
FAVORABLE OU OPPOSÉ AU 
SUICIDE ASSITÉ        

TOTAL FAVORABLE  ..............  240 89 39 50 11 9 2 

Tout à fait favorable .............  77 95 70 25 5 4 1 

Plutôt favorable ..................  163 87 25 62 13 11 2 

TOTAL OPPOSÉ ...................  160 42 12 30 58 34 24 
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à l'aide à mourir  - L'aide active à 
mourir est un soin de fin de vie, au même titre que la sédation profonde et 

continue avec altération de la conscience maintenue jusqu'au décès 

 Total 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ..................  400 70 26 44 30 15 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Un homme .......................  202 66 22 44 34 19 15 

Une femme .......................  198 74 30 44 26 12 14 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 40 ans ..................  118 66 17 49 34 20 14 

40 ans et plus .....................  282 72 30 42 28 13 15 

RÉGION        

Île-de-France .....................  74 68 20 48 32 16 16 

TOTAL Province  .................  326 71 28 43 29 15 14 

. Nord-Ouest......................  73 68 19 49 32 13 19 

. Nord-Est .........................  97 78 31 47 22 14 8 

. Sud-Ouest .......................  43 77 40 37 23 14 9 

. Sud-Est ..........................  113 63 25 38 37 19 18 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .......  69 67 22 45 33 17 16 

Com. urbaine de province .......  307 70 26 44 30 16 14 

Commune rurale (*)..............  24 83 42 41 17 4 13 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE         

Médecin généraliste .............  171 76 33 43 24 11 13 

Médecin spécialiste ..............  229 66 21 45 34 19 15 
CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL 
OU LIBÉRAL        

Uniquement à l'hôpital ..........  166 63 18 45 37 21 16 

Uniquement en libéral ...........  190 76 31 45 24 10 14 

Les deux ..........................  44 72 38 34 28 14 14 
ANCIENNETE DANS LA 
PROFESSION         

TOTAL 10 ans et moins  ..........  111 67 20 47 33 18 15 

. Dont 5 à 10 ans .................  86 67 22 45 33 20 13 

De 11 à 20 ans ....................  132 72 23 49 28 16 12 

Plus de 20 ans ....................  157 71 33 38 29 13 16 
FAVORABLE OU OPPOSÉ A 
L'EUTHANASIE         

TOTAL FAVORABLE  ..............  274 87 35 52 13 10 3 

Tout à fait favorable .............  91 97 67 30 3 2 1 

Plutôt favorable ..................  183 82 19 63 18 14 4 

TOTAL OPPOSÉ ...................  126 33 6 27 67 27 40 
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 Total 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ..................  400 70 26 44 30 15 15 
FAVORABLE OU OPPOSÉ AU 
SUICIDE ASSITÉ        

TOTAL FAVORABLE  ..............  240 88 35 53 12 9 3 

Tout à fait favorable .............  77 95 65 30 5 4 1 

Plutôt favorable ..................  163 85 21 64 15 12 3 

TOTAL OPPOSÉ ...................  160 43 13 30 57 25 32 
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Le souhait d'une légalisation de l'aide médicale active à 
mourir, en tant que médecin  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En tant que médecin, diriez-vous qu'il est souhaitable ou pas 
souhaitable que la France légalise l'aide médicale active à mourir pour 
les patients qui la demandent expressément et de manière réitérée ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
2025 
(%) 

TOTAL Souhaitable .................................................................................  74 

. Tout à fait souhaitable ...........................................................................  28 

. Plutôt souhaitable .................................................................................  46 

TOTAL Pas souhaitable ...........................................................................  26 

. Plutôt pas souhaitable ...........................................................................  17 

. Pas du tout souhaitable .........................................................................  9 

Total ........................................................................................................  100 
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Le souhait d'une légalisation de l'aide médicale active à mourir, en tant que 
médecin  

 Total 
TOTAL 

Souhaitable 
Tout à fait 

souhaitable 
Plutôt 

souhaitable 
TOTAL Pas 

souhaitable 
Plutôt pas 

souhaitable 
Pas du tout 
souhaitable 

ENSEMBLE ..................  400 74 28 46 26 17 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Un homme .......................  202 70 27 43 30 18 12 

Une femme .......................  198 79 29 50 21 15 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 40 ans ..................  118 72 20 52 28 20 8 

40 ans et plus .....................  282 76 32 44 24 15 9 

RÉGION        

Île-de-France .....................  74 68 27 41 32 25 7 

TOTAL Province  .................  326 75 28 47 25 15 10 

. Nord-Ouest......................  73 78 33 45 22 11 11 

. Nord-Est .........................  97 81 25 56 19 13 6 

. Sud-Ouest .......................  43 84 40 44 16 11 5 

. Sud-Est ..........................  113 67 24 43 33 20 13 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .......  69 67 29 38 33 27 6 

Com. urbaine de province .......  307 76 27 49 24 15 9 

Commune rurale (*)..............  24 79 41 38 21 8 13 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE         

Médecin généraliste .............  171 80 33 47 20 9 11 

Médecin spécialiste ..............  229 70 24 46 30 23 7 
CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL 
OU LIBÉRAL        

Uniquement à l'hôpital ..........  166 69 22 47 31 23 8 

Uniquement en libéral ...........  190 81 32 49 19 8 11 

Les deux ..........................  44 63 36 27 37 30 7 
ANCIENNETE DANS LA 
PROFESSION         

TOTAL 10 ans et moins  ..........  111 72 24 48 28 19 9 

. Dont 5 à 10 ans .................  86 73 28 45 27 19 8 

De 11 à 20 ans ....................  132 73 22 51 27 18 9 

Plus de 20 ans ....................  157 76 35 41 24 15 9 
FAVORABLE OU OPPOSÉ A 
L'EUTHANASIE         

TOTAL FAVORABLE  ..............  274 94 39 55 6 4 2 

Tout à fait favorable .............  91 99 78 21 1 - 1 

Plutôt favorable ..................  183 92 20 72 8 6 2 

TOTAL OPPOSÉ ...................  126 30 3 27 70 45 25 
FAVORABLE OU OPPOSÉ AU 
SUICIDE ASSITÉ        

TOTAL FAVORABLE  ..............  240 96 40 56 4 3 1 

Tout à fait favorable .............  77 99 78 21 1 - 1 

Plutôt favorable ..................  163 95 23 72 5 4 1 

TOTAL OPPOSÉ ...................  160 41 9 32 59 38 21 
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La propension à accompagner un patient qui souhaite 
bénéficier d'une aide active à mourir, sans avoir de rôle 

actif  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Sans avoir de rôle actif, en tant que médecin, accepteriez-vous 
d'accompagner un patient qui demande à pouvoir bénéficier d'une 
aide active à mourir (aide aux démarches, à la rédaction du dossier, 
etc.) ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
2025 
(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  73 

. Oui, certainement .................................................................................  27 

. Oui, probablement ................................................................................  46 

TOTAL Non ..............................................................................................  27 

. Non, probablement pas .........................................................................  19 

. Non, certainement pas ..........................................................................  8 

Total ........................................................................................................  100 
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La propension à accompagner un patient qui souhaite bénéficier d'une aide active 
à mourir, sans avoir de rôle actif  

 
Total TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 
pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ..................  400 73 27 46 27 19 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Un homme .......................  202 71 27 44 29 19 10 

Une femme .......................  198 74 26 48 26 19 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 40 ans ..................  118 73 22 51 27 21 6 

40 ans et plus .....................  282 72 28 44 28 19 9 

RÉGION        

Île-de-France .....................  74 73 24 49 27 19 8 

TOTAL Province  .................  326 73 27 46 27 19 8 

. Nord-Ouest......................  73 72 35 37 28 21 7 

. Nord-Est .........................  97 81 24 57 19 12 7 

. Sud-Ouest .......................  43 77 35 42 23 21 2 

. Sud-Est ..........................  113 64 21 43 36 24 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .......  69 72 26 46 28 19 9 

Com. urbaine de province .......  307 72 26 46 28 20 8 

Commune rurale (*)..............  24 83 37 46 17 8 9 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE         

Médecin généraliste .............  171 79 33 46 21 15 6 

Médecin spécialiste ..............  229 67 21 46 33 23 10 
CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL 
OU LIBÉRAL        

Uniquement à l'hôpital ..........  166 69 20 49 31 23 8 

Uniquement en libéral ...........  190 77 30 47 23 15 8 

Les deux ..........................  44 68 39 29 32 23 9 
ANCIENNETE DANS LA 
PROFESSION         

TOTAL 10 ans et moins  ..........  111 76 25 51 24 18 6 

. Dont 5 à 10 ans .................  86 76 26 50 24 19 5 

De 11 à 20 ans ....................  132 73 21 52 27 18 9 

Plus de 20 ans ....................  157 70 32 38 30 21 9 
FAVORABLE OU OPPOSÉ A 
L'EUTHANASIE         

TOTAL FAVORABLE  ..............  274 89 37 52 11 10 1 

Tout à fait favorable .............  91 99 73 26 1 1 - 

Plutôt favorable ..................  183 83 19 64 17 15 2 

TOTAL OPPOSÉ ...................  126 37 3 34 63 39 24 
FAVORABLE OU OPPOSÉ AU 
SUICIDE ASSITÉ        

TOTAL FAVORABLE  ..............  240 91 37 54 9 9 - 

Tout à fait favorable .............  77 97 71 26 3 3 - 

Plutôt favorable ..................  163 88 21 67 12 11 1 

TOTAL OPPOSÉ ...................  160 45 11 34 55 35 20 
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La propension à accepter de participer activement à une 
aide à mourir  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En ayant un rôle actif, en tant que médecin, accepteriez-vous de 
participer à une aide active à mourir pour un patient arrivé en fin de 
vie et qui la demande expressément et de manière réitérée ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
2025 
(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  58 

. Oui, certainement .................................................................................  16 

. Oui, probablement ................................................................................  42 

TOTAL Non ..............................................................................................  42 

. Non, probablement pas .........................................................................  27 

. Non, certainement pas ..........................................................................  15 

Total ........................................................................................................  100 
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La propension à accepter de participer activement à une aide à mourir  

 
Total TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 
pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ..................  400 58 16 42 42 27 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Un homme .......................  202 57 17 40 43 25 18 

Une femme .......................  198 59 15 44 41 29 12 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 40 ans ..................  118 58 13 45 42 26 16 

40 ans et plus .....................  282 58 18 40 42 27 15 

RÉGION        

Île-de-France .....................  74 54 15 39 46 30 16 

TOTAL Province  .................  326 59 17 42 41 26 15 

. Nord-Ouest......................  73 67 18 49 33 15 18 

. Nord-Est .........................  97 64 19 45 36 23 13 

. Sud-Ouest .......................  43 61 21 40 39 32 7 

. Sud-Est ..........................  113 48 12 36 52 35 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .......  69 56 16 40 44 28 16 

Com. urbaine de province .......  307 58 16 42 42 27 15 

Commune rurale (*)..............  24 66 21 45 34 21 13 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE         

Médecin généraliste .............  171 62 19 43 38 23 15 

Médecin spécialiste ..............  229 55 14 41 45 30 15 
CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL 
OU LIBÉRAL        

Uniquement à l'hôpital ..........  166 55 13 42 45 29 16 

Uniquement en libéral ...........  190 60 18 42 40 25 15 

Les deux ..........................  44 64 23 41 36 23 13 
ANCIENNETE DANS LA 
PROFESSION         

TOTAL 10 ans et moins  ..........  111 58 16 42 42 26 16 

. Dont 5 à 10 ans .................  86 62 18 44 38 22 16 

De 11 à 20 ans ....................  132 59 11 48 41 26 15 

Plus de 20 ans ....................  157 57 21 36 43 29 14 
FAVORABLE OU OPPOSÉ A 
L'EUTHANASIE         

TOTAL FAVORABLE  ..............  274 75 22 53 25 22 3 

Tout à fait favorable .............  91 88 51 37 12 10 2 

Plutôt favorable ..................  183 69 8 61 31 28 3 

TOTAL OPPOSÉ ...................  126 21 3 18 79 38 41 
FAVORABLE OU OPPOSÉ AU 
SUICIDE ASSITÉ        

TOTAL FAVORABLE  ..............  240 75 23 52 25 21 4 

Tout à fait favorable .............  77 93 47 46 7 6 1 

Plutôt favorable ..................  163 67 12 55 33 28 5 

TOTAL OPPOSÉ ...................  160 33 6 27 67 35 32 
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L'adhésion à la légalisation de l'euthanasie  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parlons maintenant plus précisément de l'euthanasie, c'est-à-dire 
l'administration d'un produit létal par un tiers pour des personnes 
arrivées en fin de vie et qui la demandent expressément et de manière 
réitérée.  
 
Vous-même, à titre personnel (c’est-à-dire en dehors de vos 
fonctions de médecin), êtes-vous favorable ou opposé à la 
légalisation de l’euthanasie ?   
 
 

 
 
 

 Ensemble  
2025 
(%) 

TOTAL Favorable .....................................................................................  68 

. Tout à fait favorable ..............................................................................  23 

. Plutôt favorable .....................................................................................  45 

TOTAL Opposé ........................................................................................  32 

. Plutôt opposé ........................................................................................  19 

. Tout à fait opposé..................................................................................  13 

Total ........................................................................................................  100 
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L'adhésion à la légalisation de l'euthanasie  

 Total 
TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable TOTAL Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ..................  400 68 23 45 32 19 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Un homme .......................  202 64 22 42 36 19 17 

Une femme .......................  198 72 23 49 28 18 10 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 40 ans ..................  118 66 16 50 34 22 12 

40 ans et plus .....................  282 69 25 44 31 17 14 

RÉGION        

Île-de-France .....................  74 66 26 40 34 21 13 

TOTAL Province  .................  326 69 22 47 31 18 13 

. Nord-Ouest......................  73 65 24 41 35 17 18 

. Nord-Est .........................  97 76 23 53 24 15 9 

. Sud-Ouest .......................  43 74 31 43 26 19 7 

. Sud-Est ..........................  113 63 17 46 37 21 16 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .......  69 63 26 37 37 22 15 

Com. urbaine de province .......  307 68 21 47 32 19 13 

Commune rurale (*)..............  24 84 34 50 16 8 8 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE         

Médecin généraliste .............  171 75 28 47 25 14 11 

Médecin spécialiste ..............  229 63 19 44 37 22 15 
CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL 
OU LIBÉRAL        

Uniquement à l'hôpital ..........  166 60 19 41 40 25 15 

Uniquement en libéral ...........  190 76 25 51 24 13 11 

Les deux ..........................  44 70 29 41 30 16 14 
ANCIENNETE DANS LA 
PROFESSION         

TOTAL 10 ans et moins  ..........  111 66 19 47 34 21 13 

. Dont 5 à 10 ans .................  86 68 18 50 32 20 12 

De 11 à 20 ans ....................  132 71 22 49 29 18 11 

Plus de 20 ans ....................  157 68 26 42 32 17 15 
FAVORABLE OU OPPOSÉ A 
L'EUTHANASIE         

TOTAL FAVORABLE  ..............  274 100 33 67 - - - 

Tout à fait favorable .............  91 100 100 - - - - 

Plutôt favorable ..................  183 100 - 100 - - - 

TOTAL OPPOSÉ ...................  126 - - - 100 58 42 
FAVORABLE OU OPPOSÉ AU 
SUICIDE ASSITÉ        

TOTAL FAVORABLE  ..............  240 91 35 56 9 9 - 

Tout à fait favorable .............  77 100 87 13 - - - 

Plutôt favorable ..................  163 86 10 77 14 14 - 

TOTAL OPPOSÉ ...................  160 35 5 30 65 32 33 
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L'adhésion à la légalisation du suicide assisté  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parlons maintenant plus précisément du suicide assisté, c'est-à-dire 
l'auto-administration d'un produit létal pour des personnes arrivées 
en fin de vie et qui la demandent expressément et de manière 
réitérée. 
 
Vous-même, à titre personnel (c’est-à-dire en dehors de vos fonctions 
de médecin), êtes-vous favorable ou opposé à la légalisation du 
suicide assisté ?   
 

 
 
 

 Ensemble  
2025 
(%) 

TOTAL Favorable .....................................................................................  60 

. Tout à fait favorable ..............................................................................  19 

. Plutôt favorable .....................................................................................  41 

TOTAL Opposé ........................................................................................  40 

. Plutôt opposé ........................................................................................  26 

. Tout à fait opposé..................................................................................  14 

Total ........................................................................................................  100 
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L'adhésion à la légalisation du suicide assisté  

 Total 
TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable TOTAL Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ..................  400 60 19 41 40 26 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Un homme .......................  202 55 19 36 45 26 19 

Une femme .......................  198 64 19 45 36 26 10 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 40 ans ..................  118 55 18 37 45 28 17 

40 ans et plus .....................  282 62 20 42 38 25 13 

RÉGION        

Île-de-France .....................  74 55 15 40 45 31 14 

TOTAL Province  .................  326 61 20 41 39 25 14 

. Nord-Ouest......................  73 58 23 35 42 23 19 

. Nord-Est .........................  97 70 18 52 30 21 9 

. Sud-Ouest .......................  43 53 30 23 47 30 17 

. Sud-Est ..........................  113 57 17 40 43 28 15 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .......  69 52 15 37 48 33 15 

Com. urbaine de province .......  307 61 19 42 39 25 14 

Commune rurale (*)..............  24 62 38 24 38 21 17 

SPÉCIALITÉ MÉDICALE         

Médecin généraliste .............  171 67 23 44 33 21 12 

Médecin spécialiste ..............  229 55 17 38 45 29 16 
CADRE D'EXERCICE : HÔPITAL 
OU LIBÉRAL        

Uniquement à l'hôpital ..........  166 51 15 36 49 32 17 

Uniquement en libéral ...........  190 69 21 48 31 19 12 

Les deux ..........................  44 54 27 27 46 35 11 
ANCIENNETE DANS LA 
PROFESSION         

TOTAL 10 ans et moins  ..........  111 55 18 37 45 27 18 

. Dont 5 à 10 ans .................  86 55 17 38 45 28 17 

De 11 à 20 ans ....................  132 59 18 41 41 28 13 

Plus de 20 ans ....................  157 63 21 42 37 24 13 
FAVORABLE OU OPPOSÉ A 
L'EUTHANASIE         

TOTAL FAVORABLE  ..............  274 80 28 52 20 18 2 

Tout à fait favorable .............  91 91 73 18 9 9 - 

Plutôt favorable ..................  183 74 6 68 26 23 3 

TOTAL OPPOSÉ ...................  126 17 - 17 83 42 40 
FAVORABLE OU OPPOSÉ AU 
SUICIDE ASSITÉ        

TOTAL FAVORABLE  ..............  240 100 32 68 - - - 

Tout à fait favorable .............  77 100 100 - - - - 

Plutôt favorable ..................  163 100 - 100 - - - 

TOTAL OPPOSÉ ...................  160 - - - 100 64 36 
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